



Povodom 500. obljetnice rođenja Nikole Šubića Zrinskog, HGD Zrinski organizira koncert puhačkog orkestra. Koncert će se održati 9. srpnja 2008.god. u 21 sat u dvoru poljoprivredne zadruge Kaštela-coop, Kaštel Stari. Naredni koncerti HGD Zrinskog održati će se 12. srpnja na Igrišću u Kaštel Štafiliću u 21 sat, te 19. srpnja u Turističkom naselju Resnik, također u 21 sat.

Tko su bili Zrinski?

Zrinski su hrvatska velikaška obitelj, koja je od 12. do 17. st. imala značajnu povijesnu ulogu te uveliko utjecala na politički, kulturni i društveni život u Hrvatskoj.

Vode porijeklo od knezova Bribirskih, posjednika ranosrednjovjekovnih utvrđenih gradova Bribira i Ostrovice u zaleđu Zadra. Uspon te obitelji počinje u 12. st. kad s ostalim hrvatskim plemstvom potpisuju Pacta Conventu s ugarskim kraljem iz dinastije Arpadovića. Vrhunac svoje moći unutar hrvatsko-ugarskog kraljevstva dosežu u 13. st. za vladavine bana Pavla Šubića Bribirskog, koji suvereno vlada južnom Hrvatskom, a u vrijeme bana Mladena Šubići vladaju i dijelom Bosne. Sredinom 14. st. nova ugarska kraljevska dinastija Anževinaca skršila je moć Bribirskih knezova te potomak te obitelji Juraj preseljava u svoj novi posjed: Zrin. Tako od sredine 14. stoljeća obitelj ne nosi naziv Šubići već Zrinski.

Izuzetak je samo jedan od slavnih potomaka ove obitelji: Nikola Šubić Zrinski (Zrin, 1508. - Siget, 1566.).

Hrvatski ban i vojskovođa, branitelj Hrvatske od Turaka istaknuo se u obrani Beča 1529. god., obrani Pešte 1542. god. i obrani Sigeta na jugu Mađarske gdje pogiba junačkom smrću. Bitka kod Sigeta "opjevana" je u operi "Nikola Šubić Zrinski" autora Ivana pl. Zajca. Arija "U boj " postala je simbol nacionalnog otpora Hrvata, simbol borbe za nacionalnu samostalnost.

Sjedište obitelji Nikole Šubića Zrinskog bio je njegov utvrđeni grad Čakovec u Međimurju.

Nasilni kraj moći ove obitelji, uzrokovan sukobom s bečkim dvorom i Zrinsko-Frankopanskom urotom, bila je smrt posljednjeg bana iz roda Zrinskih, bana Petra, ubijenog u Bečkom Novom Mestu 1671. god. zajedno sa Krstom Frankopanom, bratom njegove supruge Katarine. Katarina i sin Ivan umiru u tamnici i tako se ime Zrinskih briše na hrvatskoj povijesnoj pozornici.